



國際賽期告一段落，英超本周重燃戰火，「紅軍」利物浦將在香港時間周四（3日）凌晨主場與「拖肥糖」愛華頓上演「默西塞特郡打吡」。「紅軍」今季奪冠呼聲高唱入雲，可是接連在歐聯和英聯盃失利，今仗主場硬撼同市宿敵，將力圖擺脫最近的低迷表現。

(Now611及621台周四3:00a.m.直播)

●香港文匯報記者 葉詩敏

英超「一哥」利物浦今季一直一帆風順，聯賽只曾一敗，29場比賽贏了21場，遙遙領先次席的阿仙奴12分。然而，「紅軍」早前在英足盃不敵英冠包尾大埔普利茅夫，最近又在歐聯16強遭淘汰出局，加上在英聯盃決賽亦不敵紐卡素而衛冕失敗，季初那股高歌猛進的大勢似乎已去。

首循環比賽，愛華頓在補時末段入波逼和對手2:2，雙方更可能因是主場而鬥志太過旺盛，最終爆發出4面紅牌鬧劇，球證奧利華在吹響完場哨後，先後出示4張紅牌，為這場「默西塞特郡打吡」再添添火藥味與話題。

今場利物浦雖有主場之利，但主將阿歷山大阿諾特正在養傷大有機會避戰，另一名關鍵球員賴恩格雲貝治也遭傷病困擾，國際賽期間因傷提早離開荷蘭的集訓營。雪上加霜的是，「紅軍」進攻絕對重心穆罕默德沙拿，今季雖暫時已貢獻32入球、22助攻，但近一個月的表現相對低迷。不過他在「默西塞特郡打吡」中素來表現出色，12次對「拖肥糖」共攻入8球，並在今季首循環交鋒時交出入球及助攻各一。

自1999年以來，愛華頓僅得一次在聯賽作客擊敗利物浦，讓「紅軍」在往績佔盡上風。然而，「拖肥糖」近兩次對利物浦皆保持不敗，加上球隊在莫耶斯回歸帶領下漸入佳境，自今年1月中以0:1不敵阿士東維拉後，便在聯賽一直保持不敗之身，有力讓「紅軍」陷入低潮期中再次失分。

阿諾特離隊消息或影響軍心

利物浦最近在球場上並不如意，場外的消息同樣不太順心，最新有傳土生土長的青訓球員阿歷山大阿諾特將在今季結束後與球會分道揚鑿。阿諾特素來是一名具級數的球員，自2016年12月首次為利物浦一隊上陣以來，早已成為球隊戰術體系中不可或缺的一員。《BBC》曾作出詳細數據分析，了解他對利物浦重要性有幾大；阿諾特是僅次於沙拿於英超上陣時間第二多的球員，射門次數列全隊第4位，僅次於沙拿、法明奴及文尼，創造機會次數更累積514次，比沙拿多3次，位居全隊第一。假若離隊消息屬實，失去了他絕對是利物浦的損失。

硬撼同市宿敵力圖擺脫近期低潮

利物浦爭冠腳步

不停頓



●利物浦仍依賴沙拿爭取入球。資料圖片

A米國米意盃合演矛盾大對決



●今場「米蘭打吡」勢必十分緊湊。資料圖片

香港文匯報訊（記者 張發兒）意大利盃4強首回合將上演「米蘭打吡」，AC米蘭在兩場意大利盃淘汰賽共攻入9球，而國際米蘭則以0失球的姿態殺入4強，今次的「打吡戰」可說是矛盾大對決。（HOY 76台周四3:00a.m.直播）

AC米蘭上場比賽以1:2不敵拿波里，除結束了兩連勝走勢，目前聯賽落後前6名的球隊5分，意味他們或許要靠意大利盃爭奪來季歐洲賽資格。雖然AC米蘭近況未算太好，但他們過去三次與國際米蘭對碰都能夠保持不敗（2勝1和），兩隊也曾在2021/2022球季的意大利盃交手，當時AC米蘭兩回合合計以0:3不敵對手。

好消息是，AC米蘭的射手譚美阿巴謙在兩場意大利盃已經取得三個入球及兩個助攻，可見此子在盃賽表現得十分醒神，加上鋒線上還有翼鋒基甸普列錫及拉菲爾利亞奧等主力，攻力不容忽視。

至於國際米蘭方面，他們在上輪聯賽以2:1擊敗烏甸尼斯，已經連續4場攻入兩個或以上入球，近況火熱。國際米蘭在上兩場意大利盃均沒有失球，球隊或能夠透過穩健的防守在首回合取得優勢。

達高斯基是愛華頓首循環搶回1分的功臣。資料圖片

CBA 常規賽收官 前四名球隊名單出爐

香港文匯報訊 據中新社報道，CBA常規賽最後一輪10場比賽日前同時打響。廣廈隊、山西隊、北京隊和遼寧隊最終排名常規賽前四，將在季後賽首輪輪空，直接進入8強。

「領頭羊」廣廈隊早已提前三輪鎖定常規賽冠軍。最後一輪在客場以109:93力克江蘇隊，用一場大勝為常規賽畫上句號，但由於廣廈隊核心後衛孫銘徽繼續因傷缺陣，球隊要在季後賽中延續上升勢頭、力爭捧起隊史首座總冠軍獎盃，保障主力隊員的健康至關重要。

山西隊上輪比賽後亦提前鎖定常規賽第2名，並在收官戰主場118:108輕取南京隊。上季常規賽排第12位的山西隊，本季成為聯盟最大「黑馬」。蛻變的背後，離不開新季聯賽4節7人次外援政策的加持。古德溫和迪亞洛場均得分為隊中前二，率隊場均轟出聯賽最高的114.8分。本土主力球員同樣表現亮眼，場均得分排在隊中第三的張寧在本季首次入選國家五人制男籃集訓隊，職業生涯取得新突破。

上季常規賽得第11名勉強拿到季後賽門票的北京隊，在本季收官戰以110:92擊敗天津隊，最終鎖定第3名。中國籃球名人堂成員許利民執掌教鞭，「內線大閘」周琦和硬朗後衛陳盈駿的有力加盟，以及小將曾凡博的持續進步，都讓這支球隊重現當年4年3冠的意氣風發。

備受關注的「遼魯大戰」是場「誰贏誰進前四」的關鍵戰，



●北京隊球員納托爾（右）在比賽中突破。新華社

最終遼寧隊以116:90大勝山東隊，豪取7連勝。主教練楊鳴在賽後表示，進入前四的戰略意義非常大，因為球隊的年齡架構和傷病情況都需要寶貴的時間來調整和康復。

至此，常規賽排名塵埃落定，廣廈、山西、北京、遼寧、新疆、山東、廣東和青島排名前8位，浙江、上海、北控和南京分列第9至第12位。常規賽排名前12位的球隊晉級季後賽。季後賽第一階段12進8的對陣為新疆隊對陣南京隊、山東隊對陣北控隊、廣東隊對陣上海隊、青島隊對陣浙江隊。季後賽首輪較量將在4月4日展開。

楊哲男子舉重全錦賽摘兩金

香港文匯報訊 據新華社報道，2025年全國男子舉重錦標賽暨第十五屆全運會舉重比賽資格賽於日前圓滿結束，33歲的山東名將楊哲在109公斤級比賽摘得抓舉和總成績兩面金牌。

楊哲曾在105公斤級奪得三屆全運會冠軍、兩屆亞運會冠軍，並在里約奧運會上斬獲第4名。自2018年升至109公斤級後，他以驚人實力摘得世錦賽抓舉冠軍，並在2021年舉重亞錦賽上以200公斤的成績打破該級別抓舉世界紀錄。

在陝西全運會奪冠後，楊哲曾轉型成為教練，到2024年決定重返賽場。在日前比賽中，楊哲開把輕鬆舉起175公斤，提前鎖定抓舉金牌。隨後，他又舉起181、187公斤，領先吉林選手任相霖多達19公斤。考慮到身體狀況，他在挺舉比賽中僅完成一次200公斤的試舉，但這個成績足以確保他以387公斤開鼎總成績冠軍。挺舉金牌由山東體育學院的郭彤輝收入囊中。

作為一名運動員兼教練，楊哲認為今次表現已經是超水平發揮，同時他也為年輕選手的崛起感到欣喜。他坦言：「我在國家隊這麼多年一直撐著這個級別，退下來之後還沒有人能頂上。現在大級別有（劉）煥華在，也希望這些年輕人再努把力，站上世界舞台。」

談及11月的全運會決賽，楊哲表示隨着年齡增長，傷病成為自己最大的敵人，因此保持健康最為關鍵。「訓練的強度和量都要掌控好，備戰期間不受傷就可以。」



●楊哲寶刀未老。資料圖片

傷健共融射擊邀請賽圓滿舉行

香港文匯報訊 中國香港傷殘人士體育協會早前舉行全港首個「香港西北區扶輪社傷健共融射擊邀請賽」，匯聚協會殘疾運動員、殘疾學生及紀律部隊射擊隊等各界人士，共同參與了這場別具意義的盛事。今次活動於南華體育會體育中心進行，參賽者手持子彈道具，向向上的標靶射擊。最終，邀請賽的新秀組冠軍由特殊學校師生隊奪得；新秀組決賽冠軍由陳皓瑤獲得；公開組冠軍則由消防解困突擊隊摘得；混合組冠軍是精準隊；而精英組的冠軍則由鮑黎明取得。

中國香港傷殘人士體育協會執行委員會主席梁禮賢醫生致辭時，衷心感謝各界對傷健共融的關注與支持，並期待所有選手都能盡情享受比賽，全情投入。他希望未來能有更多人共同推動傷健共融的理念，為本地殘疾人運動開創更多可能性：「活動聯動多位協會殘疾運動員、殘疾學生、紀律部隊射擊隊等各界人士鼎力參與，共創這場意義非凡的盛事。協會感謝香港西北區扶輪社的贊助及



參賽，身體力行支持本地殘疾人運動的發展。是次邀請賽是協會首次主辦的傷健共融射擊比賽，不僅支持殘疾運動員的發展，也讓各方得以相互交流，為促進社會對傷健共融作出貢獻。」

●特殊學校師生隊奪得新秀組冠軍。中國香港傷殘人士體育協會圖片

國家女重奪世界大賽團體冠軍

香港文匯報訊 在當地時間3月30日進行的2024至2025賽季國際劍聯女子重劍世界盃摩洛哥馬拉喀什站比賽中，由余思涵、唐君瑤、施悅馨、楊靜雯組成的國家隊在決賽以42:37擊敗愛沙尼亞隊奪冠，時隔6年再次獲得世界大賽團體冠軍。今屆國家女重隊隊員全由「00後」組成，其中唐君瑤和余思涵均是巴黎奧運會參賽隊員，施悅馨則曾多次入選國家隊，本次團體新人楊靜雯在國內比賽中亦有不俗戰績。



●國家隊成員在頒獎儀式上。FIE圖片

巴塞西盃造訪馬體會有功晉級

香港文匯報訊 香港時間周四（3日）凌晨舉行一場西班牙盃4強次回合比賽，由馬德里體育會主場對巴塞隆納。雙方首回合踢成4:4平手，有中場高基受傷的馬體會是役必希望藉主場之利爭取晉級，然而這支首場球會近7場正式比賽僅得一勝，狀態明顯有下滑跡象，今仗面對已累積6連勝，主力如羅拔利度夫斯基、拉芬夏比洛尼和耶馬爾全可候命的巴塞，看來形勢不妙。（香港時間周四3:30a.m.開賽）



●巴塞（左）有力淘汰馬體會。資料圖片